

**CLÍNICA  
MEDICO-QUIRURGICA**  
á cargo del reputado médico  
**DON PEDRO IBAÑEZ TORRES**

ESPECIALIDAD  
— en —  
ENFERMEDADES DE LA MATRIZ

Horas de consulta de 9 de la mañana á 1 de la tarde

PROVISIONALMENTE FONDA DEL COMERCIO

Nombres de los Sres. Concejales que han autorizado con su voto lo que, en vez de distribución de fondos, puede llamarse amplia autorización al alcalde D. Rafael Campoy para "aplicar," lo que ingrese durante el mes:

- D. Eulogio Periago Pérez.
- D. Nicolás de los Ríos Soler.
- D. Jerónimo Arcas Sastre.
- D. Francisco Carrasco Sánchez.
- D. Francisco Carrasco Ruiz.

De cuya rara, expresiva y especialísima forma de "distribución," (?) protestaron é interpondrán nuevo recurso de alzada, los Concejales D. Manuel Millana Benítez y D. Alfredo San-Martín.

## LOS CONCEJALES Y LAS SESIONES

### Ni por esas

Importancia extraordinaria tenía la sesión municipal del viernes último.

Tratábase de recurrir á la venta de las láminas del 80 por 100 único capital con que cuenta este Municipio, y gran interés ofrecía por lo tanto el asunto para el país.

Nada más lógico que en dicho día hubiesen acudido los señores concejales á la sesión, para tomar parte en las deliberaciones que con tal motivo se habrían de ocasionar, y sin embargo, ni liberales ni conservadores, se preocuparon para nada de lo que tanto afecta al país de que son representantes. El hecho no puede ser más significativo.

Disculpa tendrían, si disculpa tuviese tamaña falta, los concejales liberales de la situación, porque al fin y al cabo, tenían allí una representación de su partido empezando por el propio Presidente; pero, ¿qué puede justificar la ausencia de los concejales conservadores puesto que

ni uno sólo asistió al acto? ¿Qué miras son las de ese partido que de modo tan descarado se burla del país?

En realidad de verdad es inconcebible proceder semejante. Al partido conservador le tiene sin cuidado el pueblo, su mejoramiento ó ruina y solo le importa mandar, subir al poder, para dejar tras de sí rastros indelebles, huellas eternas de gestiones desdichadísimas que arrojan á montones las sombras sobre sus actos administrativos.

¡Ah! seguramente que no habrá entre esos señores concejales que adquirieron tal representación para burlarse de ella y del país, quien solicite á voces lo que pedía en plena sesión el Sr. Vizconde de Huerta, ex-alcalde de Lorca; que su gestión como presidente del Municipio, se discutiera en la plaza pública.

Así obran los que están exentos de toda responsabilidad, los que supieron cumplir con los deberes de su cargo; los demás callan, privados de tener en público esas deliciosas

expansiones, que tanto bien proporcionan al espíritu.

Ese partido conservador tan funestísimo para Lorca, fué el origen y continúa siéndolo, de todas las desdichas y calamidades del país. Tremendas acusaciones lanzáronse sobre el mismo y en pie están y estarán eternamente; que los hechos consumados, ni Dios puede deshacerlos, ni por lo tanto volver las cosas á su antiguo estado; y sin embargo, oidlos; ¡oh, el amor á su país les quita el sueño!

Tienen la debilidad algunos de esos políticastros de creer que la humanidad es ciega, sorda é imbécil y por lo tanto no se dá cuenta de cuanto pasa en su derredor ¡consoladora teoría que permite todo género de desmanes! Por eso la profesaron y los cometieron, pero impunemente ¡cá! Los actos de la vida pública, quiérase ó no se quiera, por el público son juzgados, y por alto que esté el que la falta cometa, sufre el anatema de las gentes, que debe pesar como losa de plomo sobre la conciencia ¡Qué triste debe ser vivir bajo el peso de la acusación popular! ¡Qué doloroso vivir envuelto en engañosas apariencias de las que, hasta el más inocente se burla! ¡Hablar, y tener el convencimiento de no ser creído por nadie; saber que el que vá tras uno con miras interesadas camina, porque desapareció para siempre el afecto!

He ahí el partido conservador, lector amigo; le importa un ardite el país y su porvenir le tiene sin cuidado; pero sueña con la hora de mandar para hacer... lo que ha hecho siempre, para continuar la historia vergonzosa de nuestra administración pública, para acreditarse de hijo bastardo de nuestra hermosa Ciudad; para exprimirla, para explotarla, para conducirla á la última miseria, colocando el inri afrentoso de su política desmoralizadora, como escudo que adorne la vieja fachada de la casa del pueblo.

Risa nos causaba oír á algunos de los nuevos concejales conservadores á raiz de las últimas elecciones, decir con absoluta ignorancia de la misión que habían de desempeñar dentro de su partido como tales concejales, que ellos reclama-

rían de su jefe una independencia completa para tratar y discutir las cuestiones administrativas en el Municipio ¡¡Inocentes!! ¿pero es que acariciaban ustedes tal ilusión? ¡Independencia en las cuestiones administrativas! ¡Tiene gracia!

Ya sabíamos los que tales frases escuchamos de labios de los concejales incipientes, que el más cruel de los desengaños habían de sufrir; lo que no sabíamos ni podíamos pensar, es que personas á quienes juzgamos con criterio propio y cierta elevación de miras, acabaran por resignarse á hacer el papel de comparsas más ó menos distinguidos ahora, encerrando el tesoro de su independencia administrativa bajo las llaves de, sofismas, subterfugios ó cantos de sirena, para abrirlo en mejor ocasión, pues lo de las láminas del 80 o/o no vale ya la pena; eso es lo que ignorábamos y de saludable enseñanza nos sirve el saberlo, pues juzgados están políticamente los que de tal modo se prestan á tomar papel tan secundario, aún cuando otra cosa crean, en la farsa de esa nefasta y desdichada política.

Entre tanto, siga el napolitano tocando el pandero y baile en su derredor la inocente comparsaría.

### TOMA NOTA LECTOR

Sres. concejales que aprobaron con su voto el acuerdo absurdo y disparatado de despojar al pueblo del camino del Huerto de la Rueda:

- D. Liberato Alberola.
  - » Eduardo Sánchez Manzanera.
  - » Ubaldo Fernández Periago.
  - » Mariano S. Manzanera.
  - » Nicolás de los Ríos.
  - » Eulogio Periago.
  - » Jerónimo Arcas Sastre.
  - » Francico Carrasco Sánchez.
  - « Francisco Carrasco Ruiz.
- y el Presidente del Ayuntamiento,  
D. Rafael Campoy Sánchez.

### AVISO

El domingo próximo á las 12, tendrá lugar en la sala Alcaldía, el concurso para adjudicar las obras de reparación de la casa del Cole-